

> 悅读

“你出生并成长的地方直接印证你灵魂的质感和成分。”生活在干净秀丽的温哥华，则乡愁是一首轻快的巴罗克音乐，或者是蓝调，而在我想来，偏居一隅，则我们体味到的是纯音乐，或者是摇篮曲。

在一个地方的特异处表现的最明显的时候去领略，才是最真实的，最彻底的。兰州冬天的氛围，是用感觉去体会，而不是用眼睛去看。干冷的朔风，细密的飘雪，雾常逢，阳光明媚，舒服的室内设施，不同于南方的湿冷，不同于别处冬天的凄凉惨淡。

兰州的冬天给人陌生感，又给人以安顿感。

远在兰州，冬天首先占据心灵

景物只是一种符号，其中寄存着某种人生的记忆。

此心安处

○李亚婷

的是陌生感。“君自故乡来，应知故乡事。来日绮窗前，寒梅著花未？”故人的到来，让王维首先想到的是那一树梅花。对于离乡的人来说，当一旦远离，都成了亲切的怀念。离家很远独自在外求学，一切都是陌生的，冬天的时候更是想起故乡冬天和兰州大不相同，人事物品也都大不相同。也经常会想起电话另一端的家人，故乡的天气可好，

故乡窗前纵然没有那一树梅花，却也有很多美好难忘的事物。故乡的一切，即使当年曾经厌弃的事物，叮咛很多，满满地温暖了这个陌生的冬天。

然而，慢慢地我们感受到的是安顿感。“夏宜急雨，有瀑布声。冬宜密雪，有碎玉声。”兰州的雪，从来都不是大自然的怒容，而是大自然的和颜悦色。从来不会是漫天飞雪，而是细细碎碎，“雪的恬漠是恣

肆的/轻率率精巧豪奢/业已飘扬过一夜。”窗外，只见枯树、飘雪、缩影。在这样的环境下，我们也可默坐思考，沉淀心灵，可以得见理想主义的存在，可以给我们以宁静与安顿。但是这种安顿绝不是一种停止，而是真正的前行。

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

“

> 文案

有时候，买了一本书或者一张唱片回家，唱片听过一次之后，不太喜欢，于是将它长久地锁在抽屉里。那本书翻过几页之后，就一直放在一旁。

过了很久，在书架上偶然发现这本书，看了之后，竟有相逢恨晚的感觉，这么好的书，为何你忘记了它的存在？

然后，某年某天，你打开抽屉，无意中看到那张只听过一次的唱片，你再次把它播放出来，那动人的旋律和歌词竟使你震撼，原来你错过了这么好的歌。那时为什么会不喜欢呢？

每个人总会有一两本忘记了的书或一两张没印象的唱片，时光流逝，偶然再会，才懊悔自己错过了一本好书，遗忘了一首好歌。

也许，那不是遗忘，而是时间不对。第一次听那张唱片的时候，它不能触动你的心灵，是因为那时的心境不同。那本书无法让你惊艳，只因为当时你还没有那种领悟。

游走在我们身边的人，也许都在等候一种领悟，等候适当的时光再遇，时间对了，你便会爱上他，幸好，你们今生还是遇上了。

(摘自《幸福鱼面颊》)

一只兔子两样说法

○王翔

一位心理学家找来两个七岁的孩子进行一项心理测验。

汤姆说：“小兔子为什么在哭，是因为它没有吃饱，还想要吃东西，但是家里已经没有东西了，而兔妈妈也觉得很难过。”

“不是这样，”安迪说：“小兔子哭是因为它已经不想再吃东西了，但它妈妈强迫它非吃下去不可。”

心理学家拿出一幅图画，画里是小兔子坐在餐桌旁边哭，兔子妈妈则板着面孔，站在一旁。

心理学家让孩子们把画里的

意思说出来。

汤姆说：“小兔子为什么在哭，是因为它没有吃饱，还想要吃东西，但是家里已经没有东西了，而兔妈妈也觉得很难过。”

这也正如著名心理学家荣格所说：事物本身如何并不重要，重要的是如何看待它们。如果我们能对此保持着足够的警醒，我们就



房东太太的人生哲学

○百合

房东太太从来没有还空碗。老太太从未讲过她的人生哲学，但是用行动告诉我：接受了别人的好处，光用嘴道谢还不够，一定要用实物来还，哪怕是不贵重的小东西。

今天的事决不拖到明天。

自从我认识房东老太太，就觉得她很忙。每天有多少人来找她，就有多少事情要做，所以每当家里有什么坏了需要修理的时候，我都很为难。

(摘自《文苑·经典美文》)



本报所摘文章，作者地址不详，请相关作者与本报编辑部联系，以便奉寄稿酬。

地址:大理市下关苍山路23号 办公室电话:2183183 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511256 2511258

来了朗读日本古典文学的CD，一边剪枝修叶一边听。当轻柔的女声第一次回荡在车库里的时候，我们全家都震惊了。初中毕业的老太太干了一辈子农活，当了大半辈子大地主，有着万贯家产，近80岁了仍然在车库里一边干农活一边听古典文学朗诵。继续学东西不会使她更富裕，但是会使她精神更充实。

(摘自《这一生，静待时光检验》)

群策群防森林防火有力量

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办
内部资料 免费赠阅
传真电话:2121743
新闻热线:2121743
13577238900

2015年3月18日 星期三
农历乙未年 正月二十八
18 晴
8°C~24°C

DALISHIXUN

弘扬社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



全市固定资产投资和经济运行分析工作会议召开

孔贵华作讲话 李福安作安排

3月17日，全市固定资产投资和经济运行分析工作会议召开，总结第一季度全市固定资产投资和经济运行特点，分析存在的问题和困难，安排部署下一阶段固定资产投资和经济运行工作。

1—2月，全市主要经济指标增长势头回落态势明显，下行压力增大，呈现出降速趋稳的态势。全市工业总产值完成45.64亿元，同比下降10.1%，计划进度5.57个百分点；规模以上固定资产投资完成16.27亿元，同比下降30.8%，欠计划进度11.42个百分点；公共财政预算收入完成5.25亿元，同比增长14.32%，超计划进度1.33个百分点；社会消费品零售总额完成19.45亿元，同比增长12.2%，欠计划进度1.22个百分点；接待海内外游客171.67万人次，同比增长15.5%，超计划进度1.34个百分点；累计到位外商投资金额25.98亿元，同比下降7.5%，欠计划进度5.93个百分点。

孔贵华要求，全市各级领导干部要不断激发干事创业、争先进位的激情和动力，坚决打消等、靠、要思想，积极认清形势，找准问题，提出方法措施，发

力攻坚和精确攻坚，切实增强加快发展的紧迫感和责任感，保持跳起来摸高、跑起来干事的良好精神状态，锁定目标，自加压力，奋力赶超，确保一季度“开门红”的目标实现。要锁定目标任务不放松，抓住重点工作不放手、紧盯重大项目不懈怠，集中精力抓好重点项目建设，稳中求进抓好工业经济，坚定不移狠抓招商引资，多措并举抓好城市建设，不遗余力抓好民生保障，全力以赴

抓落实的浓厚氛围。(下转第二版)



突出重点抓落实

——二论坚定信心、勇于担当、狠抓落实，为加快建设美丽幸福新大理而努力奋斗

○本报评论员

当前，大理市与全国、全省一样，正处在全面深化改革的关键时期。要做好全市各项工作，需要我们进一步坚定发展信心，拿出逢山开路、遇河架桥的勇气和干劲，抓住重点环节，明确主攻方向，奋力谱写大理新篇章。

突出重点抓落实，必须突出抓好党的建设。苍洱风光是大理最亮丽的名片，“努力成为生态文明建设排头兵”更是习近平总书记对大理的明确要求和殷切期望。我们要把洱海保护治理作为关系全局的头等大事来抓，依法铁腕保护洱海，全力保护海西田园风光，全面打响洱海流域保护和生态文明建设“保卫战”，让美丽大理天更蓝、地更绿、山更青、水更净。

突出重点抓落实，必须突出抓好产业发展。产业兴则经济兴，产业强则城市强。我们要认真谋划全市生物、旅游、制造、服务、能

源五大产业发展大计，推进主导产业高端化，新兴产业规模化，传统产业升级，加快发展高原特色生态农业、新型工业化发展和旅游服务业转型升级，不断壮大全市经济综合实力。

突出重点抓落实，必须突出抓好改善民生。民生问题不仅是经济问题、社会问题，更是政治问题。要坚持把改善民生作为加快发展的根本出发点和落脚点，办好惠民利民的大事要事，大力发

展教育卫生事业，加快建设民族文化强市，全面提高社会保障水平，让各族群众成为改革发展的最大受益者，早日实现各族群众的幸福之梦。

突出重点抓落实，必须突出抓好项目建设。维护社会稳定、促进经济发展、抓好项目建设是全市各项事业的根本保证，要全面落实从严治党责任，扎实开展专题教育活动，全面压实基层党建工作责任制，做到有腐必反、有贪必肃、有案必查，使党员干部不敢腐、不能腐、不想腐，努力实现干部清正、政府清廉、政治清明，为改革发展稳定提供坚强保障。

突出重点抓落实，必须突出抓好社会稳定。社会稳定是全市各项事业发展的前提，要牢固树立底线思维，加强重大项目建设的责任感和紧迫感，全力以赴上好项目、上好项目，抓好项目，抓好项目，努力实

现干部清正、政府清廉、政治清明，为改革发展稳定提供坚强保障。做好今年各项工作，任务艰巨，责任重大。我们要以昂扬的激情、顽强的斗志、务实的作风，抓住重点，扎实苦干，为加快建设美丽幸福新大理而努力奋斗。

